
Улус: Вилюйский улус (район)
Место проведения: МБОУ «Вилюйская начальная общеобразовательная школа №1»
Дата: 27 февраля 2018 г.
Автор: Кузнецова Людмила Николаевна
Тема : Авторский семинар по теме «Духовно-нравственное воспитание младших    школьников на уроках литературного чтения».
                                                         Краткое описание
Духовно-нравственное воспитание младшего школьника происходит прежде всего в процессе обучения. Урок – место разнообразных коллективных действий и переживаний, накопления опыта нравственных взаимоотношений.
Перед нами, учителями, стоит проблема обогащения нравственного опыта учащихся путем внедрения более продуктивных педагогических технологий (системно-деятельностный подход, личностно-ориентированный), способствующих актуализации собственной деятельности учащихся по решению поведенческих, этических и эстетических проблем в духовно-нравственной практике.
На своих уроках я использую различные способы развития мотивации: организация образовательного процесса, использование нетрадиционных форм обучения,  проблемные ситуации,  культура общения, ситуация успеха.
Следующий шаг- воздействие на эмоциональную сферу: эмоциональное вслушивание, выразительное чтение взрослого, выразительное чтение самих детей.
 Обязательный элемент на моих уроках - обращение к личному опыту детей и их размышлениям по обсуждаемой теме через моделирование жизненных ситуаций.
В своей практике использую следующие личностно-развивающие ситуации: проблемная, прогностическая, конструктивная, оценочная, аналитическая репродуктивная.
На уроках использую такие формы и виды деятельности, как педагогические задачи, игры, игровые ситуации, изобразительная деятельность, прикладное творчество, коллективные творческие работы, написание детьми рассказов и стихов, занимательный материал.
Провела урок по литературному чтению «Весна! Весна!...», где показала формы работы на уроках литературного чтения.




