Выбор формы государственной итоговой аттестации и выработки рекомендаций по созданию условий для ее прохождения обучающимся с ограниченными возможностями здоровья
В целях реализации права на выбор формы государственной итоговой аттестации и выработки рекомендаций по созданию условий для ее прохождения обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия Вилюйского района (далее – ТПМПК) проводит подготовку к проведению своих заседаний.
На ТПМПК направляются учащиеся 9 классов, обучающиеся в классах, реализующих адаптированную основную общеобразовательную программу (АООП). Для проведения обследования ребенка в ТПМПК:
родители (законные представители) предъявляют документ, удостоверяющий их личность, документы, подтверждающие полномочия по представлению интересов ребенка, а также представляют следующие документы:
1. Доверенность о праве представителю ОУ представлять документы ребенка на ТПМПК
2. заявление о проведении или согласие на проведение обследования ребенка в комиссии (образец прилагается);
3. заявление о согласии на обработку персональных данных (образец прилагается);
4. копию паспорта или свидетельства о рождении ребенка (предоставляются с предъявлением оригинала или заверенной в установленном порядке копии);
5. подробную выписку из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации) форма 112/у;
6. справка об инвалидности, индивидуальная программа реабилитации (абилитации) (при наличии), их заверенные копии;
7. выписка врачебной комиссиии о сдачи ГИА в форме ОГЭ (ГВЭ), ЕГЭ (ГВЭ) с рекомендацией создания специальных условий.
Образовательная организация представляет:
1. заявление от родителей о зачислении ребенка в контингент образовательной организации (в копии).
2. направление образовательной организации;
3. заключение (заключения) психолого-педагогического консилиума образовательной организации или специалиста (специалистов), осуществляющего психолого-педагогическое сопровождение обучающихся в образовательной организации (для обучающихся образовательных организаций);
4. заключение (заключения) ТПМПК о результатах ранее проведенного обследования ребенка (в копии);
5. справка о том, что ребенок в настоящее время является учащимся класса, реализующего адаптированную образовательную программу (оригинал),
6. характеристику обучающегося, выданную образовательной организацией.

Порядок обращения в Территориальную психолого-медико-педагогическую комиссию для получения рекомендаций по проведению государственной итоговой аттестации
Территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия Вилюйского улуса действует во исполнение постановления главы муниципального района «Вилюйский улус (район)». Одним из направлений деятельности ТПМПК является выработка рекомендаций по проведению государственной итоговой аттестации (ГИА) для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), обучающихся детей-инвалидов и инвалидов, освоивших образовательные программы основного общего образования (9 кл.) и среднего общего образования (11 кл.), с учетом их индивидуальных особенностей.
В ТПМПК могут обратиться:
· Обучающиеся в образовательных организациях по образовательным программам основного общего и среднего общего образования
· Выпускники прошлых лет, обучавшиеся в общеобразовательных организациях по образовательным программам основного общего и среднего общего образования
· Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья: с нарушением слуха (глухие, слабослышащие, позднооглохшие, после кохлеарной имплантации), с нарушениями зрения (слепые, слабовидящие), с тяжелыми нарушениями речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, с задержкой психического развития, с расстройствами аутистического спектра и др.
· Дети-инвалиды и инвалиды обращаются в ТПМПК только в том случае, если они нуждаются в проведении экзаменов на дому по медицинским показаниям. Если этого не требуется, обучающимся / выпускникам прошлых лет детям-инвалидам и инвалидам достаточно предъявить при подаче по месту учебы / в пункты регистрации выпускников прошлых лет заявления с указанием выбранных учебных предметов и форм проведения ГИА оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.
· Обучающиеся по медицинским показаниям на дому и нуждающиеся в проведении экзаменов на дому;
· Имеющие медицинские показания для обучения на дому и нуждающиеся в проведении экзаменов на дому.
· Обучающиеся по медицинским показаниям в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении, и нуждающиеся в проведении экзаменов на дому (при наличии медицинских показаний к обучению на дому).
В территориальные психолого-медико-педагогические комиссии (ТПМПК) обращаются учащиеся, которые обучаются по адаптированным образовательным программам (специальным (коррекционным) программам), а также выпускники прошлых лет, обучавшиеся по адаптированным образовательным программам (специальным (коррекционным) программам).
Обращаем Ваше внимание, что согласно п. 42 Порядка проведения ГИА-9 и п. 45 Порядка проведения ГИА-11, во время экзамена на рабочем столе участника экзамена при необходимости могут находиться лекарства и питание. Необходимость наличия лекарственных препаратов и лечебного питания подтверждается справкой лечащего врача. Заключение ТПМПК для этого не требуется.
Порядок прохождения ТПМПК для получения рекомендаций по проведению ГИА
1. Предоставление необходимых документов
2. Прохождение участником ГИА обследования в ТПМПК
3. Получение копии заключения ТПМПК

1. Прохождение участником ГИА обследования в ТПМПК
Информирование участников ГИА / их родителей (законных представителей) о дате, времени, месте и порядке проведения обследования осуществляется ТПМПК в 5-дневный срок с момента подачи документов.
Обследование участников ГИА проводится каждым специалистом ТПМПК индивидуально или несколькими специалистами одновременно. Состав специалистов ТПМПК, участвующих в проведении обследования, процедура и продолжительность обследования определяются руководителем ТПМПК исходя из задач обследования, а также возрастных, психофизических и иных индивидуальных особенностей участников ГИА. При решении ТПМПК о дополнительном обследовании оно проводится в другой день.
При необходимости ЦПМПК также может направить участников ГИА на обследование в учреждения здравоохранения.
2. Получение копии заключения ЦПМПК
Вышеперечисленные документы и результаты обследования представляются на заседание ТПМПК. Заседания ТПМПК проводятся не реже 2 раза в неделю.
Присутствие участника ГИА на заседании ТПМПК является обязательным.
Заключение ТПМПК с рекомендациями оформляется на заседании ТПМПК. Копия заключения ТПМПК выдается под роспись.
Участник ГИА предоставляет копию заключения ТПМПК в образовательную организацию, в которой он обучается, при подаче заявления с указанием выбранных предметов и форм проведения ГИА. 

