Приказом СВФУ от 30 октября 2020 г. №748-ОД утверждены Правила приема в СВФУ на обучение по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры на 2021/22 учебный год, которые содержат полную информацию о приеме в СВФУ.
Внимание! Правила приема разработаны в соответствии с новым Порядком приема на обучение по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденным приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 21 августа 2020 г. №1076. Просьба обязательно внимательно ознакомиться.
Перечень программ бакалавриата и специалитета, на которые объявляется прием в 2021 году, представлен в приложении №1 к Правилам приема. Здесь указано количество бюджетных мест, количество мест для приема на платной основе, а также перечень вступительных испытаний и минимальное количество баллов по каждому вступительному испытанию.
При приеме на обучение учитываются индивидуальные достижения поступающих, подтвержденные документально, — баллы за них включаются в сумму конкурсных баллов. Подробно здесь.

