ВЗЛЕТ К УСПЕХУ
15 февраля в МБОУ «Тылгынинская СОШ им. И. Н. Ханды» прошел III-й региональный онлайн-конкурс учителей «Взлёт к успеху», направленный на развитие творческой деятельности педагогических работников, по выявлению и развитию способностей учащихся на уроках и занятиях.
Участниками стали 11 учителей из 10 школ Вилюйского и Верхневилюйского улусов. Конкурс содействует активному обмену опытом, поиску новых путей развития региональной системы образования.
Конкурсанты заранее представили визитки и фрагменты уроков (1, 2 этапы), далее на онлайн-диспуте раскрыли смысл цитат, которые учителя получили за 30 минут до начала 3 этапа.
По итогам регионального конкурса «Взлёт к успеху – 2021» абсолютным победителем стала Семенова Оксана Николаевна, учитель русского языка и литературы Ботулинской СОШ Верхневилюйского улуса. Лауреатом 1 степени стала Мосова Светлана Филипповна, учитель начальных классов Тылгынинской СОШ. Лауреатом 2 степени признана Тутукарова Людмила Степановна, учитель иностранного языка 1-Кулятской СОШ. Всем участникам вручены дипломы, сувениры, блокноты и ручки с логотипом Тылгынинской школы им. И.Н. Ханды.

