ФЕСТИВАЛЬ ДЬО5УР 2021

Якутская республиканская общественная организация поиска и развития одаренных детей Якутии «Дьоҕур» совместно с ГБНОУ РС (Я) «Республиканский лицей-интернат» на базе Республиканского лицея с 25 по 28 марта 2021 г. провели традиционное республиканское мероприятие — Фестиваль «Дьоҕур-2021». Из нашего улуса в составе региональной команды выступили:
—  Унарова Анастасия Леонидовна, обучающаяся 6 класса МБОУ «Вилюйская гимназия им. И.Л. Кондакова»;
— Слепцов Альсен Семенович, обучающийся 7 класса МБОУ «Вилюйская гимназия им. И.Л. Кондакова;
-Васильев Алексей Борисович, обучающийся 7 класса МБОУ «Вилюйская СОШ №1 им. Г.И. Чиряева»;
— Ефремов Эрик Айсенович, обучающийся 8 класса МБОУ «Вилюйская СОШ №1 им. Г.И. Чиряева»;
— Матвеев Байдам Сергеевич, обучающийся 8 класса МБОУ «Вилюйская СОШ №1 им. Г.И. Чиряева».
В личном зачете Унарова Анастасия, обучающаяся 6класса Вилюйской гимназии   награждена дипломом 2 степени. Руководитель Соловьева Тамара Егоровна, учитель математики Вилюйской гимназии.
Васильев Алеша, обучающийся 7 класса Вилюйской СОШ №1, награжден дипломом 3 степени в математическом бое в первой лиге в составе команды «ВИЛЮЙ-3». Руководители Томская Саргылана Николаевна, Ефремова Евдокия Семеновна, учителя математики Вилюйской СОШ №1 им. Г.И. Чиряева.
Слепцов Альсен, обучающийся 7 класса Вилюйской гимназии, награжден дипломом 3 степени в математическом бое в первой лиге в составе команды «ВИЛЮЙ-3». Руководитель Соловьева Тамара Егоровна, учитель математики Вилюйской гимназии.
Матвеев Байдам, Ефремов Эрик, ученики 8 класса Вилюйской СОШ №1 им. награждены дипломом 1 степени в физико-математическом бое в первой лиге в составе команды «ВИЛЮЙ-3».
С 27 по 28 марта для участников Фестиваля проведены насыщенные мероприятия: командные физико-математические бои, для младших – математическая карусель, физико-математическая регата для старшеклассников, личные олимпиады. Наша команда достойно представила Вилюйскую школу.
Пожелаем юным математикам, их руководителям- наставникам дальнейших успехов, никогда не сдаваться и покорять новые вершины!
МКУ «Вилюйское улусное управление образованием» выражает благодарность руководителю Вилюйской команды Ефремовой Евдокии Семеновне за командную ответственность и оперативность.

