Улусный авторский онлайн семинар 
«Студия робототехники как условие для внедрения образовательной робототехники в ДОО»
17 декабря 2020 г. проведен улусный авторский онлайн семинар воспитателя МБДОУ ЦРР-д/с «Чуораанчык» Никифоровой Октябрины Федоровны по теме «Студия робототехники как условие для внедрения образовательной робототехники в ДОО» для педагогов дошкольных образовательных организаций. 
Октябрина Федоровна углубленно работает по направлению «Техническое моделирование».  На онлайн семинаре представила опыт работы по внедрению образовательной робототехники в детском саду. Презентовала авторскую программу детской студии «Мир робототехники», авторские методические пособия «Образовательная робототехника «Модун эр Со5отох» местного автора сказителя-олонхосута Василия Осиповича Каратаева, «Инструкция по сборке моделей героев олонхо «Модун Эр со5отох» В.О. Каратаева» (для детей дошкольного возраста).
Ознакомила педагогов о робототехнических наборах, комплектах для конструирования роботов: HUNA kicki, Brain А, В, WEDO, WEDO 2.0.  Рассказала о разработке и создании детских исследовательско-технических проектов, участиях и достижениях воспитанников в республиканских и всероссийских конкурсах и соревнованиях.  
В семинаре участвовали 20 педагогов улуса. Опыт работы, представленный на онлайн-семинаре, был воспринят педагогами с профессиональным интересом. 
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