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2019 год проходит под эгидой 190-летия со дня основания первой школы в Вилюйском округе. 
Текущий год знаменателен многими интересными событиями и яркими достижениями. В начале учебного года открыли новый детский сад на 200 мест в микрорайоне «Молодежный»; открыт аэрокосмический класс в ВСОШ№1, во время сентябрьского совещания состоялась передача книг и медиафайлов Корпорации «Роскосмос» учащимся 7 класса ВСОШ№1. В 2019 году Вилюйское УУО, ВСОШ№3 присвоен статус экспериментальной площадки Федерального института развития образования Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. В целях повышения качества образования по математике на базе Хампинской школы открыли Центр математического единства. В рамках юбилейных мероприятий в селе Верхневилюйск в день открытия первой школы в Вилюйском округе, 28 сентября провели Вилюйский образовательный форум с участием Ил Дархана Республики Саха (Якутия)  Айсена Николаева, министра образования и науки республики Владимира Егорова, председателя постоянного комитета Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) по науке, образованию, культуре, средствам массовой информации и делам общественных организаций Феодосии Габышевой, педагогов и специалистов управлений образования Вилюйского, Верхенвилюйского, Сунтарского, Нюрбинского, Горного улусов. 
14 октября т.г. министр образования и науки Республики Саха (Якутия) Владимир Егоров прибыл с визитом в город Вилюйск для вручения нагрудного знака и государственного удостоверения «Народный учитель Республики Саха (Якутия)» Почетному жителю Вилюйского улуса, Борогонского наслега, ветерану ВОВ, Заслуженному учителю школ РСФСР, ЯАССР, Отличнику образования СССР, Отличнику геологии РСФСР, «Директору года России-1997», обладателю почетного знака «Ытык Аҕа», бессменному директору Борогонской агротехнической школы с 1952-1998 годы Афанасьеву Николаю Ивановичу. Указ о награждении государственной наградой Республики Саха (Якутия) был подписан в преддверии празднования Дня учителя 3 октября N768 Главой Республики Саха (Якутия) Айсеном Сергеевичем Николаевым.
В рамках визита глава ведомства встретился с заместителем главы МР «Вилюйский улус (район)» Евсеевым И.И., посетил образовательные учреждения города, встретился со студентами Вилюйского педагогического колледжа им. Н.Г. Чернышевского.
В рамках 190-летия Вилюйской школы в ноябре будет проведен научно-практический семинар по проблемам разработки модели малокомплектного дошкольного образовательного учреждения, создания эффективных организационно-экономических механизмов внедрения ФГОС в условиях малокомплектной сельской школы.
За отчетный  год функционируют 35образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного. Численность детей в ДОУ по состоянию на  1 января 2019 г.  в улусе  - 2170 ( в том числе с 1- 3 лет 323 , с 3 по  7 лет –1847). Охват детей в возрасте от 1 до 7 лет  дошкольным образованием по улусу– 78,6 %  (в т.ч. по городу детей - 968 – 69,1%). По состоянию на 1 июля в Портале  образовательных услуг  численность детей  в возрасте от 0 до 7 лет   зарегистрировано 626  детей (в том числе в г. Вилюйске 520 детей). Численность детей поступивших в общеобразовательные учреждения по улусу- 473.
На конец 2018-2019 учебного года в общеобразовательных организациях обучаются  4122 учащихся.  В первый класс поступили 465 детей, 11 окончили 228 выпускников. На начало 2019-2020 учебного года – 4156. 
Успеваемость за 2018-2019 учебный год по улусу составила 91,1% (АППГ-98%), что ниже значений последних 4 лет, качество обучения составила по итогам года 56,4% (АППГ -53,1%), что выше показателей прошлого года. 
Государственную итоговую аттестацию в форме ОГЭ сдавали 379 выпусников, по итогам основного и дополнительного периодов на повторное обучение остались 3 выпускников. По основным предметам улучшены показатели успеваемости по русскому языку 98,15, 2018 – 94,2%, качество 57,9%, 2018 – 62,4%, по математике успеваемость составила 88% при качестве 32,5%, 2018 – 95,9/38. По выборным предметам показатели успеваемости и качества ухудшились по всем предметам, кроме литературы и родного языка. 
Государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ сдали 210, ГВЭ - 18. По выборным предметам показатели успеваемости и среднего балла улучшены по предметам: история, английский язык, литература, информатика. По итогам основного и дополнительного периодов ГИА-11 количество выпускников, окончивших школу со справкой составило – 10 (4,3%), в 2018 году – 13 (5,1%). 
Из общего количества  выпускников поступили  203, что составляет  91,8% (АППГ-91,3%), в т.ч. в ВУЗы – 57 (25,7%), ССУЗы–106 (47,9%), НПО- 44 (19,9%). С каждым годом возрастает количество выпускников 9 классов, которые продолжают обучение в учреждениях профессионального образования, в этом году ССУЗ- 57, СПО/НПО- 30. 
Особое внимание уделяется работе по повышению престижа профессии учителя. По инициативе управления образования разработаны положения о муниципальной стипендии «ДОСТИЖЕНИЕ» лучшим учителям и учащимся по итогам учебного года, с этого года будет учреждена Андреевская  премия лучшим руководителям образовательных учреждений, установлена единовременная денежная выплата молодым педагогам, выехавшим работать в отдаленные населенные пункты района. Выплата будет осуществляться в течение 3 лет.
12-13 июня прошла II-я Летняя методическая школа «Импульс» по теме «ФГОС: новые образовательные практики». Данный форум представляет собой встречу учителей, воспитателей, ученых, экспертов, руководителей образовательных учреждений, педагогов дополнительного образования детей и других специалистов для обмена практическим опытом, повышения профессиональной квалификации, неформального общения, а так же установления сотрудничества между специалистами в области современного образования.  На форуме принимали участие 638 педагогов из Вилюйского, Верхневилюйского, Нюрбинского, Горного, Амгинского, Мегино-Кангаласского районов и г. Якутска. Спикерами летней школы выступили спикеры из Московского городского педагогического университета, Международной педагогической академии дошкольного образования», редакции географии и картографии корпорации «Российский учебник», ГБОУ «Школа №1000» г. Москва, Белгородского института развития образования, муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения – детский сад №18 «Прометейчик» г. Якутска, ГБУ «Академия наук Республики Саха (Якутия)»,  АНО «Профзащита». 
В 2019 году на реализацию муниципальных проектов из муниципального бюджета всего предусмотрено 1 млн. рублей. Успешно реализуются следующие муниципальные проекты: проект «Надежда  Вилюйской школы» на базе Чочунской СОШ, проект «3- летие английского языка», проект «Центр математического единства»  на базе Хампинской СОШ, проект «Бизнес – инкубаторы» на базе  Югюлятской СОШ  и Бекчегинской СОШ, проект «Образовательные экспедиции» - совместная научно-исследовательская экспедиция Борогонской агрошколы с Академией наук РС (Я) с целью изучения флоры и фауны Вилюйского региона, проект «Технопарк» ИТЦ «Кэскил», проект «Сетевое взаимодействие «Школа-техникум» на базе ВСОШ№3, проект «Вместе» МБДОУ «Аленушка», проект «Сетевое взаимодействие ДОУ как условие реализации инклюзивного образования» МБДОУ «Веселые нотки». 
 Наши обучающиеся ежегодно добиваются высоких результатов на научно-практических конференциях: Малышев Владислав, ученик 10 класса Вилюйской СОШ №1, стал стипендиатом «Знанием победишь»; Андрей Котоконов, ученик 9 класса Вилюйской гимназии включен в состав Российской делегации для участия на международной выставке в  Арабских Эмиратах в 2019 году; дипломантом  I степени Всероссийского конкурса исследовательских работ учащихся «Леонардо» в г. Москва стала Николаева Валентина, ученица 10 класса Халбакинской СОШ; Павлова Раиса, Терентьев Вася, ученики 7 класса Халбакинской СОШ, Николаев Павел, ученик 9 класса Вилюйской гимназии стали дипломантами научно-практической конференции «Открой в себе ученого»  в г. Санкт-Петербург.
Охват детей дополнительным образованием имеет устойчивую тенденцию роста и составляет 82% от общего количества детей. По распоряжению главы МР «Вилюйский улус (район)» от 25 марта 2019 года на базе МБУ ДО ИТЦ «Кэскил» открыт первый детский технопарк «Вилюйский технопарк». Направления технопарка: IT-программирование, Робототехника, Дополненная и виртуальная реальность, 3D-мастерская,  Медиацентр, Хайтек. ИТЦ «Кэскил» стал победителем конкурсного отбора на предоставление в 2019 году грантов из федерального бюджета в форме субсидий юридическим лицам в рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика» государственной программы Российской Федерации «Развитие образование» - июнь, 2019г. на сумму 3 млн. рб. Достижения учащихся дополнительного образования: впервые за всю историю детского КВН команда из поселка Кысыл-Сыр «Крайне Северные» одержала победу во всероссийском финале. Бессменным спонсором команды является компания «ЯТЭК». На республиканском этапе конкурса «Будущий дипломат» 2 место занял ученик 10 класса Вилюйской гимназии Степанов Михаил, на республиканском этапе вокального конкурса «Ыллаа-туой, уол о5о!» хозяином Гран-при стал  ученик Кыргыдайская СОШ Быканов Афанасий, руководитель  Руфова Юлия Прокопьевна. 
В 2019 году функционировали 27 летних лагерей с охватом 1030 детей (АППГ – 970), из них 26 лагеря дневного пребывания с охватом 955 детей (АППГ – 895), 1 загородный лагерь «Ойоос» с охватом 75 детей (АППГ – 75).  В 1 сезоне работали 23 лагеря с охватом 605детей (АППГ – 23 лагеря с охватом 575);  2 сезон – 11 лагеря с охватом 360 (АППГ – 10 лагерей с охватом 285),  3 сезон – 3 лагеря с охватом 65 детей (АППГ – 5 лагерей с охватом 110 детей). Всего направлены в санаторно-оздоровительные лагеря РС (Я) – 76 детей (АППГ – 85). В целях обеспечения достижений целевых показателей по охвату отдыхом, оздоровлением и организованной занятостью  детей, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей, состоящих на различных  профилактических учетах,  межведомственная комиссия по летнему отдыху и оздоровлению МР «Вилюйский улус (район)» принят план по охвату детей летней занятостью малозатратными формами отдыха. В отчетный период функционировали 55 летних школ с охватом 704 детей (АППГ – 2 летних школ с охватом 101 детей).  За летний период трудоустроено 179 несовершеннолетних, в том числе с ГКУ «Центр занятости Вилюйского улуса» заключили договора 149 несовершеннолетних (АППГ – 140). МР «Вилюйский улус (район)» трудоустроено 30 несовершеннолетних в августе месяце. Итого за летний период организованным летним отдыхом (летние лагеря, временное трудоустройство, выезд за пределы улуса, летние школы и т.д.) охвачены 2066 детей, что составляет  50,1 % от общего охвата обучающихся улуса (АППГ 1625 , 39,9%). 
По укреплению материально-технической базы в сентябре открыли новый детский сад на 200 мест в микрорайоне «Молодежный», работа по приему детей будет начата в январе 2020 года. В январе будет  введен в эксплуатацию новое здание школы на 100 мест в с. Тасагар. В летний период проведен  капитальный ремонт в МБОУ «Халбакинская  СОШ», МБОУ «Хагынская СОШ», МБОУ «Вилюйская гимназия», МБОУ «ВСОШ№1», МБОУ «Лекеченская СОШ», МБОУ «2 Кюлетская СОШ», МБОУ «ВСОШ№2», МБДОУ «Булуучээнэ» г. Вилюйск, МБДОУ «Куобахчаан» г.Вилюйска, МБДОУ «Сардаана» г.Вилюйска, МБДОУ «Кэнчээри» с.Тосу, МБДОУ «Улыбка» с.Борогон, МБДОУ «Мичээр» с.Илбенге, МБДОУ «Чаран» с.Лекечен, МБОУ ДОД «ДЮСШ№3» на общую сумму 38 161 978,00 рублей. 
