СПРАВКА
по итогам проведения авторского семинара учителя якутского языка и литературы 
МБОУ «Вилюйская гимназия им. И. Л. Кондакова» Семеновой Лии Васильевны


В соответствии с планом работы УМО, с целью обобщения опыта методической работы 18 ноября 2021 года учитель якутского языка и литературы Семенова Лия Васильевна провела в онлайн-формате на ZOOM платформе авторский семинар по теме «Саха литературатын уруогар кэрчик чинчийиилэртэн – биирдиилээн бырайыактыыр чинчийиилэргэ». В работе семинара приняли участие 18 педагогов Вилюйского района.
Ход авторского семинара:
1-й этап - из опыта работы «Исследовательский класс»;
2-й этап – «Урок кэрчик чинчийиилэрэ»;
3-й этап – «Чинчийии уроктар»:
- технология Кейс, 
- техника критического мышления,
4-й этап - индивидуальная проектная работа.
Этапы полностью соответствовали теме семинара, способствовали раскрытию и развитию потенциала ребенка, созданию благоприятных условий для реализации его природных способностей и исследовательских качеств. Анализ семинара показывает, что учитель в педагогической практике успешно применяет методы системно-деятельностного обучения, широко использует активные формы работы с детьми, технологии проектирования, способствующие развитию школьников.  
[bookmark: _GoBack]Опыт работы учителя по данной проблеме в теоретической части семинара был обобщен куратором УМО Сивцевой М.Е., и руководителем УМО Каратаевой О.С. Итоги семинара были подведены в форме круглого стола, где состоялся обмен мнениями, предложениями по повышении качества преподавания родного языка и литературы в школе, привития интереса к изучению и глубокому овладению знаниями родного языка. 
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