I Региональный конкурс «Учитель–логопед – 2021»

   В марте 2021 года состоялся первый Региональный конкурс «Учитель – логопед – 2021», приуроченный к 100–летию дошкольного образования в МР «Сунтарский улус (район)» среди учителей  - логопедов дошкольных и школьных  образовательных организаций. 
Цель конкурса: поддержка современных методических разработок и технологий в организации коррекционно – образовательного процесса в работе с детьми с нарушениями речи в соответствии с ФГОС.
Учредителем конкурса является МКУ «МОУО» МР «Сунтарский улус (район)». Организатор конкурса МБДОУ ЦРР – детский сад №2 «Сардаана» с. Сунтар. В конкурсе приняли участие 14 учителей – логопедов из Сунтарского,  Нюрбинского,  Верхневилюйского,  Вилюйского улуса и логопеды г. Якутска. Конкурс состоял из двух заданий: серия конспектов логопедических занятий и методическая копилка. Оценивание осуществлялось по следующим критериям:
 - методическая грамотность представленной разработки;
 - соответствие содержания заявленному возрасту детей;
 - новизна и практическая значимость;
  - объём оригинальности авторства, минимальный объём заимствования;
 - наличие требуемых структурных компонентов;
 - апробация разработки;
 - соблюдение требований оформления;
Представленные участниками конкурса работы, являлись авторскими разработками и имели паспорт (название, цель, возраст, описание, инструкция по использованию).
По результатам конкурса жюри отметило высокий уровень профессионального мастерства участников, интересные дидактические и методические разработки, творческий подход, учет современных тенденций и стандартов образования.
В этом  профессиональном конкурсе успешное участие приняла наш учитель – логопед коррекционной, адаптационной группы лекотека Осипова Анна Васильевна и стала обладателем диплома III степени. 
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