Региональный этап Всероссийского конкурса «Учитель-дефектолог России»

[bookmark: _GoBack]В рамках мероприятий XIV Летний институт по повышению квалификации и переподготовке руководителей и педагогических работников образования по теме «Обновленный ФГОС: технологии и  практики», III  международной научно-практической конференции «Инклюзивное образование – Путь к успеху» 22-23 июня 2022 г. прошел региональный этап Всероссийского конкурса «Учитель-дефектолог России» в 2022 году.  
Конкурс был направлен на карьерный, профессиональный и личностный рост учителей-дефектологов, поддержку инновационных разработок и технологий в организации образовательного процесса обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и инвалидностью, утверждение приоритетов образования в обществе. 
С Вилюйского улуса принимали участие Шамаева Анна Иосифовна, учитель-дефектолог специального (коррекционного) класса МБОУ «Вилюйская СОШ №3 им. Н.С. Степанова», учитель-логопед, олигофренопедагог МБДОО ЦРР д/с «Алмазик» Иннокентьева Парасковья Егоровна.  По итогам республиканского конкурса «Учитель-дефектолог Якутии – 2022» Парасковья Егоровна стала  обладателем диплома II степени, Анна Иосифовна награждена дипломом III степени. 

